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Zadání

Pro univerzitní volejbalový klub USK Slavia Plzeň je třeba vytvořit webové stránky, které by zobrazovaly informace o jednotlivých týmech a hráčích klubu (výsledky, soupisky, články atd.). Přihlášený uživatel by mohl vkládat nové články a zapisovat se tréninky, zápasy. Výsledky by se natahovaly z http://www.volejbal.cz/wsport/ (WSG).

Vypracování

Databáze byla vytvořena v MySQL 4.1 a jako prostředí, zpracovávající výsledek dotazů, programovací jazyk PHP 4.3.10 případně PHP 5.1.2.
Datový model

Datový model byl navržen tak, aby v databázi systému bylo možno uložit následující údaje o:

· článcích (název článku, text článku, autora článku, datum publikace, přiřazení článku k družstvu a zápasu)

· družstvech (jméno, kategorie, wsg soubor, fotografie, soupiska)

· soupisce (člověk, funkce, číslo dresu)

· lidech (jméno, příjmení, přezdívka, e-mail, věk, předchozí působiště, fotografie)
· uživatelích (login, heslo, jméno, příjmení, podpis, e-mail)

Schéma datového modelu (tzv. ERA model) je na následujícím obrázku:
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Jako klíče jsou v tabulkách použity sekvence čísel.
Funkční model
Aplikace běží v ostrém provozu na adrese http://uskslaviaplzen.zcu.cz. Skládá se ze dvou částí. Z administrace, kde se provádí veškeré úkony nad tabulkami a prezentační části, která je volně přístupná pro veřejnost a vypisuje data z databáze.
Pro vyzkoušení obou částí je možné použít testovací verzi této aplikace na stránce http://usktest.arcao.com/ případně administraci http://usktest.arcao.com/administrace.html (login: admin, heslo: heslo).
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Administrace je členěna na několik sekcí, které odpovídají názvům tabulek, jen soupiska je vedena pod sekcí družstva.
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V sekci články je možné zadávat nové články, které se pak budou zobrazovat v novinkách na stránce, případně i u družstev, pokud se vybere u článku družstvo. Pomocí zadání datumu a času u článku je možné určit čas publikace, kdy je možné napsat článek a nechat ho publikovat až v určitý čas.

Sekce družstva slouží k zadávání družstev. U družstva se zadává jméno, kategorie družstva, adresa družstva (sloupec seo_jmeno v databázi). Následuje zadání WSG souboru, který se stahuje z WSportu případně id stránky VISu (Volejbalový informační systém – Aplikace pro vedení informací o družstvech na stránkách Českého volejbalového svazu), kde je rozpis utkání příslušného družstva (rozpisy a družstva v soutěži jsou vedeny zvlášť v souboru WSG, který je přímo na to uzpůsoben, v databázi se vedou jen určité informace, např.: id družstva v soutěži, název WSG souboru, případně pro VIS seznam krátkých družstev v soutěži pro spárování s dlouhými názvy). To umožní zobrazovat rozpis u družstva a nestarat se o aktualizaci rozpisu, kdy aplikace toto udělá za nás. V kroku 2 se provede výběr přiřazení družstva k soutěži zadané ve WSG / VIS. Případně pro VIS se vybere přiřazení krátkého a dlouhého názvu v soutěži. Podrobněji viz programátorská dokumentace pro předmět KIV/PIA: http://usktest.arcao.com/dokumentace/. Pokud je již družstvo přidáno, je možné doplňovat lidi do soupisky, odkaz soupiska u seznamu družstev. Zde se vybere příslušný člověk (zadaný v sekci lidé), zadá se funkce v soupisce (je možné vybrat více funkcí najednou), případně se zadá číslo na dresu u hráče (nepovinné, pouze číselné hodnoty od 1 do 99).
Prostřednictvím sekce lidé je možné spravovat lidi v soupisce. Ke každému člověku je možné přidat jméno, příjmení, věk, přezdívku, e-mail, předchozí působiště, případně adresu fotky, která se zobrazí u jeho profilu v prezentační části. 
Poslední sekce uživatelé spravuje seznam lidí pro přistup do administrační části. U uživatele je možné zadat login, jméno heslo, e-mail, podpis (zobrazuje se jako autor článku).

Dotazy a sestavy

Zde bych rád uvedl pár složitějších dotazů, které v prezentační části provádí výpis z databáze:
Zobrazení trenérů na stránce vedení:

SELECT d.jmeno AS druzstvo, CONCAT(l.jmeno, ' ', l.prijmeni) AS trener, l.email AS email FROM druzstva AS d LEFT JOIN soupiska AS s ON d.id = s.druzstvo_id LEFT JOIN lide AS l ON s.clovek_id = l.id WHERE FIND_IN_SET('T', s.funkce)>0;
Vypsání nejnovějších článků na stránce aktualit (první stránka, stránkováno po 5 článcích):

SELECT c.titulek AS title, c.text AS text, c.datum as date, u.podpis AS signature FROM clanky AS c LEFT JOIN uzivatele AS u ON c.uzivatel_id = u.id WHERE datum < NOW() ORDER BY date DESC LIMIT 0,5
Vypsání soupisky družstva, kde již víme id družstva (úprava řazení, kde záznam, který nemá vyplněné číslo dresu je zobrazen nakonci):

SELECT s.id AS person_id, l.jmeno AS firstname, l.prijmeni AS lastname, l.prezdivka AS nickname, s.funkce AS function, s.cislo_dresu AS no, if(s.cislo_dresu = 0, 9999, s.cislo_dresu) AS rank FROM soupiska AS s LEFT JOIN lide AS l ON s.clovek_id = l.id WHERE s.druzstvo_id = '<id_druzstva>' ORDER BY rank, lastname, firstname

Závěr

Pomocí spojení databáze MySQL a programovacího jazyka PHP jsem se snažil implementovat již navržený model databáze, který jsem odevzdával v první části. Celková aplikace je nasazena do ostrého provozu, kde se dopilovávají některé části programového kódu. 
