Kritéria výběru ERP
Na katedře KPV ZČU Plzeň  vytvořen soubor kritérií hodnocení systémů ERP pro potřeby tuzemských uživatelů.  Vycházel plně ze systémového přístupu a dále ze skutečnosti,  že na správném výběru ERP systému se podílejí tři hlavní komponenty :

· vlastní systém ERP,

· jeho dodavatel,

· budoucí uživatel ERP.

Vhodnou formou pro zachycení nejzákladnějších vzájemných vazeb všech komponent se jeví forma tabulkového uspořádání.                                                           
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Základní schéma skupin kritérií hodnocení systémů ERP

Tímto způsobem vzniká 9 přehledně uspořádaných základních skupin, které jsou dále členitelné podrobněji na jednotlivá kritéria.

V první řádce tabulky jsou zahrnuta kritéria související s charakteristikou softwarové firmy nebo organizace dodávající ERP a její aktivitou:

 Charakteristika firmy dodávající ERP - zahrnující velikost firmy daná počtem jejích zaměstnanců, postavení na domovském trhu, domovské působiště firmy a její případné zastoupení  na teritoriu našeho státu, historie firmy, související s oblastí, ve které své  softwarové prostředky realizovala, současnost charakterizovaná obratem firmy, budoucnost firmy související s jejími výdaji do vývoje,  vazby na jiné HW a SW firmy - to je důležité s  hlediska možného budoucího rozvoje.

·  Aplikace ERP provedené dodavatelem ERP - zahrnující počet instalací ERP, oblast a rozsah realizovaných ERP, datum první provedené instalace, pořadí verze ERP, datum poslední update.

·  Image firmy dodávající ERP, který charakterizuje úroveň provedených instalací, schopnost přizpůsobit se požadavkům uživatele, nabízený servis, dodržování termínů a dohod.

Druhá řádka tabulky obsahuje kritéria hodnotící technickou a funkční úroveň nabízeného ERP:
· Vnější integrita produktu ve smyslu extended ERP, s vazbami na systémy přípravy výrobku - CAD, PDM, systémy řízení vztahu se zákazníkem - CRM, systémy pro řízení dodavatelského řetězce - SCM, systémy pokročilého plánování - APS, manažerské informační systémy - MIS, sběr provozních dat - čtečky čárových kódů, integrace s mobilními zařízeními typu palm top, apod. 
Technická a funkční charakteristika ERP zahrnující řešená oblast - počet a druh modulů, stavebnicovost a modularita systému, použitý operační systém, použitý databázový systém., potřebný hardware, hardwarová nezávislost

Uživatelský komfort ERP charakterizuje například ergonomie řešení obsluhy ERP systému, možnost programového přizpůsobení požadavkům uživatele, respektování národního prostředí, schopnost propojení, snadnost datových přesunů, 

V třetí řádce jsou kritéria, která přímo souvisejí se specifickými aspekty dodání a zavedení ERP u uživatele:

·  Způsob dodání ERP, a to zejména cena a platební podmínky, dodací podmínky, způsob provedení školení, servis, podmínky pro update.

Instalace ERP s údaji, kde se nachází nejbližší podobná instalace ERP, rozsah oblastí řešených ve vlastní instalaci, vnitřní integrita systému na již zpracované podnikové  agendy, rozsah přizpůsobení ERP - formuláře, převod dat, apod., způsob provedení instalace, dokumentace odpovídající konkrétní instalaci.

